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Η Κίσαμος εόρτασε τον προστάτη και πάτρωνα 
της Άγιο Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με την ευλογία των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων Αγγελή, 
Μανουήλ, Γεωργίου και Νικολάου των εν Ρεθύμνη 
μαρτυρησάντων, η Κίσαμος εόρτασε την εορτή του προστάτου 
της Αγίου Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος.

Προσκεκλημένος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, κόμισε τις Τίμιες Κάρες 
των Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων, προς ευλογία και αγιασμό. Της υποδοχής των 
Τιμίων Καρών ακολούθησε Ευχαριστιακή Δέησης και Μέγας Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
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Προδρόμου, ο οποίος και ομίλησε, με λόγο μεστό και ζείδωρο, ευχαριστώντας τον 
Σεβ. Ποιμενάρχη κ. Αμφιλόχιο «δια την φιλάδελφο πρόσκληση», σημειώνοντας 
μεταξύ άλλων:

«… Για σκεφτείτε αδελφοί μου τι γίνεται απόψε εδώ; Συναπαντούν οι αιώνες. Ο 
Άγιος Σπυρίδωνας προέστη και διακρίθηκε στην 1η Οικουμενική Σύνοδο, της 
οποίας εορτάζουμε φέτος την συμπλήρωση 1700 ετών από την σύγκληση της, 
διακρίθηκε για την αγιότητα του βίου του και την απλότητα της καρδιάς του. Με 
ένα κεραμίδι αποστόμωσε τον αιρεσιάρχη Άρειο και έδωσε το μήνυμα της 
διαρκούς παρουσίας του Θεού στα πράγματα της Εκκλησίας. Συναπαντά εδώ 
σήμερα με τους Αγίους Νεομάρτυρες που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν στις 
Μέλαμπες. Εργαστήριο αγιότητος η Εκκλησία», κατέληξε ο χοροστατών Ιεράρχης 
κ. Πρόδρομος, προσφέροντας αγιογραφική παράσταση των Αγίων Νεομαρτύρων, 
σε κορμό ξύλου.

Του Εσπερινού ακολούθησε ιερά λιτάνευσις των Τιμίων Καρών των Αγίων 
Τεσσάρων Μαρτύρων και της Χαριτοβρύτου Εικόνος του Αγίου Σπυρίδωνος, με την 
συμμετοχή πλήθους πιστών οι οποίοι, καθ΄ όλη την διάρκεια του Εσπερινού, 



ανέμεναν, με υπομονή, δια να προσκυνήσουν τις χαριτόβρυτες Κάρες των Αγίων. 
Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και του Ποιμενάρχου κ. Αμφιλοχίου.

Ο προεξάρχων Ιεράρχης κ. Γεράσιμος εκφράζοντας τις ευχαριστίες του «δια την 
ευχαριστιακή τιμή του συνεορτασμού», αναφέρθηκε, με λόγο μεστό και 
ουσιαστικό, στο πρόσωπο του Αγίου Σπυρίδωνος, σημειώνοντας:

«… 1700 χρόνια βρίσκεται ανάμεσα μας και σωματικά ο μεγάλος και 
θαυματουργός μας Άγιος Σπυρίδωνας. Μάρτυρας γνήσιος της Αναστάσεως του 
Χριστού. Δεν μιλούσε για τον Θεό, αλλά μιλούσε με τον Θεό. Βίωνε τον Θεό και 
αυτό το βίωμα δίδαξε και ομολόγησε Ορθόδοξα καθώς η Ορθόδοξη Θεολογία είναι 
εμπειρική και όχι στοχαστική, είναι έκφραση ασκήσεως και εμπειρίας και όχι 
καρπός διανοήσεως. Οι Άγιοι έχουν την κοινωνία με τον Θεό, γι΄ αυτό και εμείς 
χρειάζεται να ακολουθούμε τα δικά τους βήματα», κατέληξε ο προεξάρχων 
Ιεράρχης κ. Γεράσιμος.

Με λόγους ευχαριστιακούς και καρδιακούς καλωσόρισε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 



Αμφιλόχιος τους προσκεκλημένους αγίους Αρχιερείς, σημειώνοντας: «
Ευθυτενείς οι Σεβασμιώτατοι Αδελφοί και συλλειτουργοί, τους οποίους ευγνώμονα 
ευχαριστούμε δια την αποδοχή της ταπεινής μας πρόσκλησης, ευθυτενείς όχι 
μόνον στο σώμα αλλά, κυρίως, στο ήθος, το πνεύμα και το Εκκλησιαστικό 
φρόνημα, καθώς ορθοτομούν τον λόγο της αληθείας του Χριστού, διακρινόμενοι 
δια την θυσιαστική τους αγάπη και την προσευχητική τους μέριμνα υπέρ του λαού 
του Θεού. 

Σε εποχές που χάσαμε την ανάγκη της ψυχής για αιωνιότητα και μας απορρόφησε 
η ανάγκη του σώματος για καθημερινότητα ο Άγιος Σπυρίδων, οι Άγιοι Μάρτυρες 
Αγγελής, Μανουήλ, Γεώργιος και Νικόλαος που, το εόρτιο αυτό διήμερο, ευλογούν 
και αγιάζουν τον τόπο και τους ανθρώπους του τι μας διδάσκουν; Πως η Εκκλησία 
είναι ο μόνος ασφαλής τόπος και ο τρόπος ύπαρξης και σωτηρίας μας.», κατέληξε 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχαριστώντας όσους 
συνέργησαν εις την ιερά πανήγυρι.

Με την ευαρέσκεια της Ιεράς Μητροπόλεως τίμησε τον Πρόεδρο του Συνδέσμου 
«Φίλοι του Αννουσάκειου Ιδρύματος», κ. Παντελή Κατάκη, Φαρμακοποιό, 
ευχαριστώντας τον «δια την εθελοντική προσφορά του στο Αννουσάκειο», και 
πρόσφερε χρηματική χορηγία 1.000,00€ σε μαθήτρια που πρώτευσε στις 
Πανελλήνιες εξετάσεις.




















